
  

1. čtení:   2 Sam 5,1-3           2. čtení:   Kol 1,12-20      
Ev.:  Lk 23,35-43  

Žl 122   Do domu Hospodinova půjdeme s radostí.

Kapka rosy z Božího slova: Teprve na kříži se Ježíš nechává prohlásit za krále. Tam už 
totiž  nehrozí,  že  si  z  něj  davy  udělají  pozemského  vůdce.  Zde  lze  Kristovu  panování 
porozumět jen očima víry. Uprostřed největší slabosti Ježíš slaví největší vítězství – vítězství  
nad smrtí a hříchem.  

Ježíše Krista Krále
          Chvála Kristu.
   Bratři a sestry, o poslední neděli církevního roku slavíme slavnost Ježíše Krista 
Krále. Tato oslava Božího Syna a našeho Pána v závěru liturgického roku poukazuje 
na to, že Kristus je Pánem dějin a času a jemu jsou podřízeni všichni lidé i celé  
stvoření.  V listu sv.  apoštola Pavla Římanům čteme:  Vždyť od něho,  skrze něho 
a pro něho je všecko. On je Alfa i Omega, První i Poslední, on je stejný včera i dnes 
i navěky. Jeho království není z tohoto světa. Není královstvím založeným na moci 
zbraní a diplomacie, nýbrž na síle Pravdy a Lásky. Pokud bychom však chtěli přece 
jen mluvit o nějaké zbrani tohoto našeho Krále, je tou zbraní kříž, znamení lásky 
k nebeskému Otci  až  do krajnosti  a  lásky k člověku až k vydání  vlastního Těla 
a prolití Krve pro naši spásu.
K tomuto našemu Králi voláme: 

„Ježíši, Králi nebe a země, přitáhni k sobě náš český lid, 
ať v jeho srdci a v jeho mysli vládne tvůj řád a bezpečný klid. 
Ó, dej mu víru, naději, lásku, uchraň ho hříchů nesvornosti, 

ať opět uzná království tvoje, sklání se před tvou velebností.“

S pozdravem a požehnáním
 P. Václav Fojtík
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Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Bělotín



Přijď království tvé
     Podle slov našeho Pána a Spasitele Boží království nepřichází tak, že by se dalo 
pozorovat, ani se nedá říci: Hle, tady je! nebo tam je! Neboť Boží království je mezi námi. 
Vždyť to slovo je blízko, téměř v našich ústech a v našem srdci. Proto je jasné, že každý, 
kdo se modlí za příchod Božího království, modlí se nepochybně za to Boží království, 
které má v sobě: aby v něm vzešlo, neslo plody a nabývalo dokonalosti. Neboť v každém 
svatém kraluje Bůh a každý svatý poslouchá Boží zákony, plné Ducha a Bůh v něm 
přebývá jako v dobře spravované obci. Vždyť je při něm neustále Otec a spolu s Otcem 
kraluje v takové dokonalé duši Kristus podle slov Písma: Přijdeme k němu a učiníme si 
u něho příbytek.

A budeme-li bez ustání postupovat, dojde Boží království, které je v nás, svého 
vrcholu  tehdy,  až  se  naplní,  co  řekl  apoštol;  že  totiž  Kristus,  až  se  mu podrobí 
všichni nepřátelé,  odevzdá království Bohu a Otci, aby byl Bůh všechno ve všem. 
Proto se neustále modleme a vnitřně uschopněni přítomností Božího Slova, říkejme 
svému Otci, jenž je na nebesích: Posvěť se jméno tvé, přijď království tvé. 

O Božím království je si ještě třeba uvědomit toto: Jako nemá spravedlnost nic 
společného s nepravostí a jako  se světlo nesnáší s temnotou a Kristus s Beliárem, 
právě tak nemůže být Boží království pohromadě s královstvím hříchu.

Chceme-li proto, aby v nás kraloval Bůh,  ať v našem smrtelném těle nevládne 
hřích. Umrtvujme naopak své pozemské údy a přinášejme ovoce ducha, aby se v nás 
Hospodin mohl procházet jako v duchovní rajské zahradě a aby v nás kraloval on 
sám  se  svým  Kristem  sedícím  v nás  po  pravici  Otcovy  duchovní  moci,  o niž 
prosíme.  Ať tu  sedí,  dokud se  všichni  jeho nepřátelé,  kteří  jsou v nás,  nestanou 
podnoží jeho nohou a dokud z nás nezmizí každá jiná vláda, síla a moc. 

Toto  se  může  zajisté  stát  v každém  z nás,  a  v každém  z nás  může  být  jako 
poslední nepřítel zničena smrt,  aby i v nás mohl Kristus říci:  Smrti, kdepak je tvůj 
bodec? Peklo, kdepak je tvé vítězství? Nechť tedy již nyní to, co je v nás porušitelné, 
vezme na sebe svatost a  neporušitelnost, a co je  smrtelné, vezme na sebe Otcovu 
nesmrtelnost,  neboť smrt již byla přemožena. Aby tak v nás kraloval Bůh a my již 
nyní měli účast na dobru nového zrození a vzkříšení z mrtvých.

     Z pojednání „O modlitbě“ od kněze Origena 

Jak následovat Krista 
     Zdá se, milovaní bratři, že je tvrdé, co Pán přikazuje v evangeliu, a soudí se, že je 
to dost těžké, když říká: Kdo chce jít za mnou, zapři sám sebe. Není to ovšem tvrdé, 
protože příkaz dává ten, kdo sám pomáhá, aby se to přikazované stalo.

Zapři se a vezmi svůj kříž a následuj Krista. A kam máme Krista následovat, ne-
li tam, kam odešel? Víme přece, že vstal z mrtvých a vstoupil na nebesa: tam za ním 
máme jít. A rozhodně nemáme ztrácet naději: ne že by člověk cokoli sám mohl, ale  
proto,  že  nám on sám dal  příslib.  Daleko jsme měli  do nebe,  dokud na  nebesa 
neodešla naše Hlava. Proč bychom se však vzdávali naděje, že se tam dostaneme, 



jestliže jsme údy, které k té Hlavě patří? Ptáte se proč? Protože na zemi strádáme 
mnoha obavami a mnoha bolestmi. Ale vyjděme za Kristem, tam, kde je největší 
štěstí, kde je nejvyšší pokoj a bezpečí navěky.

Ten, kdo touží následovat Krista, by ovšem měl vyslechnout slova apoštolova: 
Kdo tvrdí,  že v Kristu zůstává,  má se i sám chovat  tak,  jak se choval  on.  Chceš 
následovat Krista? Buď pokorný a ponížený, kde on byl ponížený; nepohrdej jeho 
ponížeností, chceš-li dosáhnout jeho výšin.

Nerovnou a hrbolatou se stala cesta, když člověk upadl do hříchu; je však zase 
rovná, když ji  Kristus urovnal svým vzkříšením a když z uzoučké pěšinky učinil 
královskou  cestu.  Dvě  nohy  nám  umožňují  běžet  tou  cestou,  pokora  a  láska. 
Všechny už nás láká výšina: prvním stupněm k ní je ovšem poníženost a pokora. 
Proč  si  tedy  vyskakuješ?  Chceš  snad  místo  stoupání  upadnout?  Začni  pěkně  od 
prvního stupně, od pokory, a už ses dal do stoupání.

A tak náš Pán a Spasitel říká nejen Zapři sám sebe, ale hned dodává Vezmi svůj 
kříž a následuj mě. Co znamená ono Vezmi svůj kříž? Snášej všechno obtížné, a tak 
mě  následuj.  Ten,  kdo  vykročí  za  mnou  a  bude  mě  následovat  dobrými  mravy 
a plněním přikázání, bude mít mnoho odpůrců, kteří mu budou bránit, kteří se mu 
budou posmívat a pronásledovat ho. Odpůrců nejen z řad pohanů, kteří jsou mimo 
církev, ale i z řad těch, kteří jsou uvnitř církve, aspoň co do těla, i když nepravostí 
svých skutků jsou také mimo, a zatímco se naoko honosí  křesťanským jménem, 
opravdové křesťany nepřetržitě pronásledují. Takoví jedinci jsou součástí církve asi 
tak, jako k našemu tělu patří i škodlivé tekutiny. Takže jestliže bys rád následoval 
Krista, nic neodkládej a nes jeho kříž, snášej ty, kteří jsou na tebe zlí, a neklesej.

Chceme-li  tedy  splnit,  co  řekl  Pán,  Kdo  chce  jít  za  mnou,  vezmi  svůj  kříž 
a následuj  mě,  snažme  se  s Boží  pomocí  uskutečňovat  to,  o čem mluví  apoštol: 
máme-li  co  jíst  a  čím  se  oblékat,  máme  s tím  být  spokojeni  a  nepachtit  se  po 
pozemských statcích více, než je nám zapotřebí, a chtít zbohatnout, jinak bychom 
mohli  upadnout  do  pokušení,  do  léčky  ďáblovy,  do  mnoha  neužitečných 
a škodlivých tužeb, které strhávají lidi do záhuby a do zkázy. Od takových pokušení 
kéž nás uchrání a osvobodí Pán.

Z kázání svatého Cæsaria Arleského, biskupa 

Ohlášky:
 V neděli 30. 11. začíná doba adventní. Při bohoslužbách se budou žehnat 

adventní věnce. Přineste si i své věnce z domu.
 V sobotu 29. listopadu v 11:00 bude ve farním kostele v Bělotíně pokřtěno 9 dětí 

z rodiny Jana Gábora a Evy Čuriové. 
 Od první neděle adventní bude možné si zapisovat úmysly mší svatých na příští 

kalendářní rok. Prosím spolky a obce, aby si nahlásily mši svatou na příští rok.
 Při sbírce na sdělovací prostředky se vybralo: Bělotín 4.810,- Kč; Špičky 2.900,- Kč; 

Černotín 3.650,- Kč; Hustopeče 17.341,- Kč.
 Farní ples se uskuteční v pátek 16. 1. 2026 v Kulturním domě v Hustopečích.



POŘAD BOHOSLUŽEB
od 23. 11. do 30. 11. 2025

Liturgický 
kalendář

Místo Čas Úmysl mše svaté

JEŽÍŠE KRISTA 
KRÁLE

23. 11.

Hustopeče 8:00 Za živé  a † varhaníky, hudebníky a zpěváky

Černotín 9:30 Za † Josefa Plesníka, Vladimíra Rýpara, Zdenka 
a Františku Malíkovy, synovce, rodiče a dvo

Bělotín 11:00 Za ž ivé  a † farníky

Hustopeče 19:00 (tichá ) eucharistická  adorace

Pondělí
24. 11.

sv. Ondřej Dung-Lac
a druhové, památka

Špičky 17:30 Za Zdeň ka Strnadla, syna a rodiče z obou 
stran

Úterý
25. 11.

sv. Kateřina
Hustopeče 7:00

Za † Josefa Horáka, syna Bohumila, vnučku 
Aničku, rodiče, pokoj v rodině , Boží pomoc, 
ochranu Panny Marie a dvo

Středa
26. 11.
sv. Silvestr

Černotín 16:30 Za † Marii Alánovou, manžela a živovu a † 
rodinu

Čtvrtek
27. 11.
sv. Virgil

Bělotín 16:30

Pátek
28. 11.

sv. Mansuet (Miloslav)
Hustopeče 16:30 Za Luďka Hraba, dědečky z obou stran, † 

Jana Hraba a živé  rodiny

Sobota
29. 11.

sv. Saturnin
Černotín 16:30 Za † Antonína Petržílka, živou a † rodinu

1. neděle adventní

30. 11.

Hustopeče 8:00 Za Marii Kremlovou, Martu Biskupovou, 
rodinu Biskupovu, Kremlovu a Bubíkovu

Špičky 9:30 Za živé  a † farníky

Bělotín 11:00 Za † rodiče Gassmannovy, rodinu Polákovu, 
živou rodinu a dvo

Hustopeče 19:00 (tichá ) eucharistická  adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz

https://www.ihustopece.cz/farnost/


